
VERBALE DELLA SEDUTA DEL 

CONSIGLIO DI QUARTIERE 
Borgo Trento

ZONA  Nord

        

 del 1 febbraio 2021
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Il giorno 1 del mese di febbraio dell’anno 2021 alle ore 20:30,

su convocazione della Presidente del Consiglio di Quartiere, si è

riunito in Brescia, mediante piattaforma ZOOM messa a disposizione

dal Comune di Brescia, il Consiglio di Quartiere Borgo Trento per

la trattazione del seguente ordine del giorno: 

1. Approvazione testo consultazione di Quartiere e modalità operative
2. Necessità di approvvigionamento del Punto Carità: proposte operative

3. Proposta del IL CALABRONE - Progetto Safe Trip  - relazione del consigliere Rizzini

4. Situazione viabilità via Bagni

5. aggiornamento situazione lettura contatori 

6. iniziative assessorato Pari Opportunità

7. lavori Commissione Ambiente

8. varie ed eventuali

Presiede la seduta la Presidente, redigendone il verbale: Beatrice
Nardo 

In seguito ad appello i consiglieri presenti risultano

n.
COGNOME NOME PRESENTE ASSENTE

1 Baronio Laura X
2 Bavetti Pierangela X
3 Del Pietro Lorenzo X

4 Bertolotti Gianni X
5 Duci Gianfranco X
6 Nardo Beatrice X
7 Rizzini Matteo X
8 Roggia Alessandra X
9 Turla Nino 

Verificata la presenza del numero legale ai sensi dell’art.17 Com-

ma 3 del Regolamento, si procede con l’esame dei punti all’ordine

del giorno:

1) Approvazione testo consultazione di Quartiere e modalità operative.

I Consiglieri approvano all'unanimità il testo del questionario

predisposto dalla Presidente. Si decide di inviare il questionario
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via email ai soggetti istituzionali del Quartiere ed inoltre di

pubblicare il testo sulle pagine social del CdQ

2) Necessità di approvvigionamento del Punto Carità: proposte operative

Il CdQ prende atto di quanto riferito dalla Presidente in ordine

alla necessità che il Quartiere rifornisca la Parrocchia di generi

alimentari da mettere a disposizione del Punto Carità, posto che

sono seguite ormai oltre 30 famiglie a settimana.

Il CdQ all'unanimità delibera di interessare I Comitati Genitori

delle Scuole del Quartiere.

3) Proposta del IL CALABRONE - Progetto Safe Trip  - relazione del consigliere Rizzini

Il  Consigliere  Rizzini  conferma  la  partecipazione  all'incontro

tenuto on line dal Calabrone. La sintesi preparata dal Consigliere

Rizzini è allegata al presente verbale. Il CdQ prende atto e si

riserva di fare ricorso al Progetto Safe Trip in caso di necessità

4) Situazione viabilità via Bagni

Alla  presente  seduta  partecipa  il  sig.  Zimmitti,  residente  nel

Quartiere Borgo Trento, il quale riferisce al Consiglio in ordine

alla situazione che si verifica in via Bagni  che, provenendo

dalla  via  Montello,  si  biforca  in  due  tronconi  di  cui  uno  si

congiunge con via Altipiani d'Asiago e l'altro con via Trento. Nel

punto delle biforcazione, da sempre c'è una aiuola spartitraffico

che,  come  riferisce  il  sig.  Zimmitti,  ingenera  confusione  nei

conducenti tanto da provocare frequenti incidenti in quanto non

sono  chiari  I  sensi  di  marcia.  Inoltre,  l'attraversamento  è

pericoloso  per  I  pedoni,  oltre  che  l'inversione  di  marcia  è

complicata. Tutto ciò premesso, il sig. Zimmitti chiede al CdQ di

interessarsi  affinchè  il  Comune  sostituisca  l'aiuola

spartitraffico con una rotonda.

Il CdQ, dopo approfondita discussione, delibera di approvare la

proposta del sig. Zimmitti e si impegna a inviare la richiesta al

Comune.

5) aggiornamento situazione lettura contatori 

La  Presidente  riferisce  che  3  Presidenti  di  CdQ  sono  stati

ricevuti  da  a2a  per  chiarire  la  situazione  della  lettura  dei

consumi  idrici  e  relativa  fatturazione  a  carico  dei  condomini
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anzichè del singolo utente. I 3 Presidenti, che rappresentavano

tutti  I  CdQ,  si  sono  riservati  di  preparare  un  documento  che

fornisca I dovuti chiarimenti, come sono stati forniti da a2a.

Resta  la  possibilità  che  ogni  CdQ  chieda  un  appuntamento  in

proprio.  Il  CdQ  si  riserva  di  decidere  dopo  avere  letto  il

documento di sintesi.

6) iniziative assessorato Pari Opportunità

La  Presidente  riferisce  di  avere  partecipato  ad  una  serata  di

presentazione  delle  attività  varate  dall'assessorato  alle

Politiche  Giovanili.  L'Assessore  Morelli  e  Il  Calabrone  hanno

illustrato  varie  iniziative  che  saranno  messi  in  campo  e

comunicati con apposite schede. Il CdQ prende atto ed attende le

schede non appena disponibili.

7) lavori Commissione Ambiente

La  Presidente  riferisce  di  avere  ricevuto  delle  lamentele  in

quanto le strade del Quartiere presentano delle buche alla cui

riparazione il CdQ non avrebbe provveduto. La Presidente riferisce

di  avere  sensibilizzato  I  reclamanti  sulla  necessità  che  la

cittadinanza  si  attivi  nel  segnalare  eventuali  criticità  che

saranno  prontamente  gestite  dal  CdQ  mediante  inoltro  della

segnalazione  al  Comune  con  richiesta  di  pronto  intervento.

Nonostante  non  sia  ipotizzabile  che  il  CdQ  verifichi  de  visu

strada per strada eventuali interventi da segnalare, la Presidente

chiede  ai  Consiglieri  di  prestare  attenzione  ad  eventuali

necessità.  Il  Consigliere  Turla  si  impegna  a  controllare  nei

prossimi giorni ed a riferire.

8) varie ed eventuali

La  Presidente  riferisce  di  avere  distribuito  diversi  pacchi  di

giornalini, così come I Consiglieri Baronio, Bertolotti e Bavetti.

Chiede  quindi  ai  presenti  di  dare  il  proprio  contributo  per

concudere la distribuzione. Il Consigliere Rizzini si impegna a

prelevare  dei  giornalini  dal  Circolo  Acli  presso  cui  sono

depositati e di provvedere alla distribuzione.
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La Presidente riferisce di avere inviato alla Polizia Locale una

segnalazione  per  il  Bar  Posta  di  via  Trento  con  richiesta  di

verifica in quanto I clienti bevono e mangiano fuori dal Bar e

lasciano  carte  e  bottiglie  a  terra.  Inoltre,  gli  avventori

parcheggiano  di  fronte,  negli  stalli  della  ricarica  elettrica,

mangiano  e  bevono  occupando  abusivamente  I  posti  riservati  e

lasciando residui di cibo a terra e bottiglie di birra vuote tutto

in giro.

La Presidente ha pertanto chiesto l'installazione di un cestino

per I rifiuti in via Rocca d'Anfo angolo via Trento nonchè di

intervenire per controlli in loco.

Non essendovi altri argomenti da approvare né chiedendo alcuno
la parola,  la Presidente  dichiara chiusa  la seduta  alle ore
22,30 del 1 febbraio 2021.

Letto, confermato e sottoscritto

 La Presidente verbalizzante

 Beatrice Nardo                      
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